



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 7 991

Simbătă, 13 mai 1978

4 pag. — 30 bani

Pe agenda organelor și organizațiilor de partid

Soluționarea operativă a problemelor de muncă și viață ale oamenilor

Felicia NECȘA,
secretar al Comitetului municipal de partid

Succesele obținute în viața politică, economică și socială, întreaga dezvoltare a societății noastre în opera construcției socialiste reliefează pregnant justetea liniei politice generale a partidului, realismul hotărârilor adoptate din inițiativa și la propunerea secretarului nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înaintarea țării noastre pe calea progresului multilateral.

Cunoașterea în profunzime a realităților economice și sociale, a proceselor ce se petrec la scara societății prin intermediul controlului de partid îngăduie, permanent, adoptarea de măsuri operative și de perspectivă, venind în sprijinul îmbunătățirii activității desfășurate în unitățile socialiste. Astfel, noua structură organizatorică prin care secretarul comitetului de partid pe întreprindere este și președintele consiliului oamenilor muncii, iar în cadrul comitetelor de partid activează un secretar care răspunde cu prioritate de problemele

sociale, asigură o mai bună cuprindere a acestui domeniu și rezolvarea cu competență sporită a problemelor de muncă și viață ale oamenilor.

Pornind de la sarcinile ce le stau în față, acționând neîntrerupt în direcțiile stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, organele și organizațiile de partid din Valea Jiului își intensifică zi de zi activitatea, preocupându-se cu răspundere de rezolvarea problemelor oamenilor muncii, de îmbunătățirea continuă a condițiilor lor de muncă și de viață. O deosebită atenție este acordată, recrutării și reparației judicioase a forței de muncă, calificării acesteia și ridicării gradului de pregătire politică, profesională și de cultură generală.

În ultimul timp a fost desfășurată cu bune rezultate o vastă acțiune de redistribuire a personalului muncitor și TESA, asigurând locurile de muncă cu cadre corespunzătoare. În această ac-

● (Continuare în pag. a 2-a)



La „standul de probe” din incinta I.M. Dîlța, una dintre noile combine ce vor fi introduse, în curs, în abataje.

LA PREPARAȚIA PETRILA

Indici superiori

În prima decadă a lunii mai, preparatorii petroleni au reușit să asigure funcționarea la parametri înalți a instalațiilor de spălare realizând pe această cale indicatori specifici de recuperare, superiori prevederilor. Indicatorul global de recuperare industrială în cărbune spălat a fost depășit cu 0,5 puncte procentuale, în timp ce la extracția în cărbune spălat pentru cocs depășirea este de 0,9 puncte.

(Continuare în pag. a 2-a)

ALĂTURI DE CONSTRUCTORI

Însemnare de șantier

Ieri, ca de altfel în fiecare zi, Spitalul, Institutul de mine și re din zilele în care vremea se dovedește prielnică unor asemenea acțiuni, pe șantierele de construcții de locuințe ale municipiului au fost prezenți, alături de constructori, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții ale municipiului. În centrul Petroșaniului, unde de la o zi la alta peisajul urbanistic se schimbă, adăugându-se la zestrea deja creată noi edificii edilitare, am întâlnit multe lucrătoare și lucrători harnici de la Banca Națională, C.E.C.,

avem azi un grup de nouăsprezece vrednice lucrătoare de la C.E.C. Spitalul a trimis azi 41 de lucrători, Institutul de mine - 31, banca - 4, iar „S.U.T.”-ul 6. Le-am asigurat unelte și front de lucru suficient pentru ca în această zi, ca și în celelalte împreună cu ei să putem realiza valori de investiții cât mai mari.

Din grupul lucrătorilor de la spital, am ales ca interlocutor persoana care ni s-a părut că muncește cu cea

(Continuare în pag. a 2-a)



Lucrătoare ale băncii și C.E.C.-ului venite în sprijinul constructorilor, pe șantier.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu va efectua o vizită oficială de prietenie în R.P.D. Coreeană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al

Partidului Muncii din Coreea; președintele Republicii Populare Democratice Coreene, o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Democrată Coreeană, în ultima parte a lunii mai 1978.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația parlamentară iraniană

Vineri după-amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit delegația parlamentară iraniană condusă de Sharif Emami, președintele Senatului iranian, care face o vizită în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale.

În cadrul convorbirii s-au relevat cu satisfacție bunele raporturi de prietenie și colaborare pe multiple planuri - economic, tehnico-stiințific, cultural - dintre România și Iran, dintre popoarele celor două țări, care se dezvoltă continuu, potrivit înțelegerilor și măsurilor stabilite cu prilejul dialogului la nivel înalt de la București și Teheran. S-a subliniat, în același timp, că dezvoltarea dinamică a economiilor celor

două țări creează posibilități tot mai largi extinderii relațiilor bilaterale de prietenie și cooperare, în interesul popoarelor române și iraniene, al păcii și colaborării în lume.

Au fost discutate, de asemenea, aspecte ale vieții internaționale actuale. În acest cadru, a fost rețențată necesitatea de a se acționa cu fermitate pentru generalizarea în relațiile dintre state a principiilor depline egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, pentru rezolvarea pe cale politică a problemelor litigioase, adoptarea de măsuri concrete de dezarmare militară, de dezarmare generală și, în primul rând, de dezarmare nucleară. A fost exprimată hotărârea României și Iranului de a întări conlucrarea pe plan internațional, de a-și aduce, în continuare, contribuția la eforturile generale pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, a unei securități trainice în Europa și în întreaga lume.

În timpul întrevăderii, s-a subliniat rolul care revine parlamentelor române și iraniene, parlamentarilor în general, în promovarea spiritului de înțelegere și pace, în extinderea și consolidarea colaborării generale dintre state.

LA I.M. VULCAN

În plus

1 400 tone cărbune

Producția de cărbune extrasă peste prevederi de către minierii de la Vulcan înregistrează zi de zi, urcușuri. De la începutul lunii s-a ajuns la o depășire a sarcinilor de peste 1 400 tone. Secoarele I, V și VII continuă să dețină primele trei locuri ale întrecerii minerești pentru mai mult cărbune, realizând fiecare depășiri ale planului în proporții de 1,5 până la peste 10 la sută. Primul loc în rodnicia lor competiție este ocupat de sectorul cel mai intens mecanizat al minei - VII, unde, în abatajele dotate cu complexe de susținere și tăiere, productivitatea muncii s-a situat constant la un nivel superior celui planificat cu 1,5 până la 2 tone pe post. Pe întregul sector s-a realizat un spor la productivitatea muncii în medie de peste 1 tonă pe lucrător.

Vladimir ȘORODOC,
lăcătuș I.M. Vulcan

Responsabilitatea comunistă

Panoul de onoare al Întreprinderii miniere Petrila a înscris la loc de cinste în aceste zile, numele a douăzeci de meșteri făurari ai drumurilor subterane pe care se scurge din adâncuri cărbunele. Sînt oameni obișnuși, muncitori destoinici formați la școala aspră a minei, care s-au angajat să construiască banda transportoare numărul 11 de la orizontul 14 B. Pentru mulți, o asemenea chestiune pare a fi ceva obișnuit. Dar nu același lucru se poate spune despre echipele de lăcătuși conduse de maistrii comunisti Ion Stanciu și Aurel Mihăilă. La început, toți cei douăzeci, animați de hotărârea de a răspunde prin fapte pe măsura lor, grijii partidului pentru modernizarea exploatareilor miniere, s-au angajat să construiască cei 320 de metri de bandă „într-un timp cât mai scurt”. Atunci însă, nimeni nu știa precis cât va fi de scurt acest timp.

Uniți într-o puternică hotărâre muncitorească, neprecupețind nici timpul și nici efortul, lăcătușii, avînd permanent între ei pe cei doi maistri, au intrunit cu dirzenie legile firii și au comprimat cele trei săptămîni afectate lucrării în numai 32 de ore. Da, acestor oameni le-au fost de ajuns doar 32 de ore să facă ceea ce alții ar fi realizat în peste 1 700 de ore! În asemenea fapte s-a tradus cuvîntul comunist

de reducere a timpului de execuție.

Întrebînd pe Ion Stanciu în ce constă acest secret al recordului, a răspuns simplu: „Odată coborîți în mină, oamenii au uitat pur și simplu să mai plece acasă. Toți la un loc și fiecare în parte au căutat să se întreacă în muncă. La fel de buni au fost Gheorghe Chelaru și Tiriunghe Francisc, cum de altfel nu au rămas mai pe urmă nici Pavel Munteanu, Szilagi Iosif, Zimpemfenic Arpad sau Virgil Radu. Am numit doar cîțiva, dar toți au fost la fel de buni”.

Adăugată rețelei de benzi care împinzește mina Petrila, banda de la orizontul 14 B, înseamnă încă un pas hotărît spre modernizare, o reducere a transportului cărbunelui cu vagonete, în ultimă instanță o ușurare însemnată a muncii în subteran. În același timp, construcția benzii a demonstrat că dispunem de oameni minunați care au înțeles pe deplin imperatiile timpurilor pe care le trăim, comunisti hotărîți să depună tot sufletul lor pentru a da viață politicii partidului nostru. Din această perspectivă, tahta celor douăzeci de la Petrila capătă valoare de simbol a înaltei responsabilități comuniste, este dovada elocventă a forței și tăriei conștiinței socialiste, materializată în muncă creatoare.

C. GHEORGHE

Oă informăm

ACȚIUNE PATRIOTICĂ.

La preparația din Petrila, a avut loc o acțiune patriotică de stringere a fierului vechi. Inițiată de echipele de întreținere ale atelierului electromecanic, acțiunea s-a bucurat de participarea a peste 50 de lăcătuși, sudori, zidari, vulcanizatori și timplari. Avînd în frunte pe comunistii Ioan Ciur Il, Mihai Șerean, Gheorghe Barbu, Ștefan Ca-

son, ei au strîns și încărcat un vagon de fier vechi. (Gheorghe ARȘOI, Petrila) MAI GREU, dar în cele din urmă pătrund și în comerțul alimentar din Petroșani, îmbunătățirile așteptate de cumpărătorii. Un exemplu îl oferă auto-servirea „Rustic”, unde raionul de mezeluri a fost, în sfîrșit, repus în drepturi, crescînd de la un front de vînzare insuficient (mai puțin de 1 ml teighea) la un front care permite o bună prezentare a produselor și o servire civilizată. (I.M.)

PENTRU IUBITORII DE FOLCLOR.

Mîine după-amiază, pe dealul Băniței se va desfășura tradiționala nedeie a sătenilor din împrejurimi, la care sînt invitați iubitori ai folclorului din Valea Jiului și comunele învecinate. Complexul comercial Bănița asigură, prin produsele sale culinare și băuturi, petrecerea plăcută a timpului liber la iarbă verde. (I.V.)

Oă informăm

Un fond stimulativ pentru cîștigarea titlului de fruntaș în întrecerea socialistă

Referindu-mă la măsurile cu privire la participarea oamenilor muncii la beneficii, măsuri adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie 1978, aș dori să mă opresc, în mod deosebit, la capitolul cu privire la constituirea și folosirea fondului pentru acțiuni sociale la dispoziția întreprinderii. Crearea acestui fond mă posibilitatea întreprinderii să rezolve direct unele probleme sociale legate de satisfacerea cerințelor oamenilor muncii cum ar fi: cheltuielile pentru tratament balnear și odihnă; cheltuielile de regie și hrană pentru creșele și grădinițele care funcționează pe lângă unitățile economice; cheltuieli pentru întreținere și reparații și alte cheltuieli la căminele muncitorești pentru tineret; cheltuieli pentru întreținerea și funcționarea dispensarelor medicale din cadrul unităților economice și altele. Desigur toate lucrurile sînt foarte importante, dar tot atât de important este și celălalt aspect care îl îmbracă aceste măsuri, acela de a întări răspunderea și a-i stimula pe oamenii muncii în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și creșterea eficienței economice. Astfel, pe lângă stimularea mai accentuată a personalului distins cu titlul de fruntaș în întrecerea socialistă, cu sume acordate din fondul de participare la beneficii, tot pentru fruntașii în producție consiliul oamenilor muncii poate aproba acordarea biletelor de tratament și odihnă cu reduceri de 50 la sută a contribuției datorate de beneficiar. Totodată, mai amintesc și faptul că tot consiliul oamenilor muncii poate hotărî, în condițiile prevăzute de lege, reducerea cu pînă la 50 la sută a contribuției părinților la creșe și grădinițe.



Instantaneu de la cercul de gimnastică al Casei de cultură din Petroșani.

Programul Universității politice și de conducere Petroșani

UNIVERSITATEA POLITICĂ ȘI DE CONDUCERE, anul I gr. 1 și 2, în zilele de 15 și 16 mai a.c., ora 17, la Cabinetul municipal de partid.

PRINCIPII ALE MUNCII DE PARTID, anii III și IV, în ziua de 15 mai a.c., ora 17, la Școala generală nr. 1 Petroșani.

POLITICA ECONOMICĂ A P.C.R., anii III și IV, în ziua de 16 mai a.c., ora 17, la Școala generală nr. 1 Petroșani.

MATERIALISM DIALECTIC ȘI ISTORIC, anul III, în ziua de 16 mai a.c., ora 17, la Cabinetul municipal de partid.

UNIVERSITATEA POLITICĂ ȘI DE CONDUCERE, anul II, în ziua de 17 mai a.c., ora 16,30 la Cabinetul municipal de partid.

POLITICA EXTERNA, anul III, în ziua de 17 mai a.c., ora 18, la Cabinetul municipal de partid.

Noi obținem beneficiile, noi hotărîm repartizarea lor

Prin supunerea măsurilor adoptate în martie de către Plenara C.C. al P.C.R. dezbaterii publice, se întărește și mai mult largul democratism al societății noastre. Noi, minerii din brigada pe care o conduc, avem obligația să obținem beneficii din care să se asigure dezvoltarea întreprin-

ta de locuințe și alte investiții cu caracter social, unde consiliul oamenilor muncii conrolează construirea și atribuirea locuințelor sau în ceea ce privește constituirea și folosirea fondului pentru acțiuni sociale la dispoziția întreprinderii unde cuvîntul hotărîtor le revine, de asemenea, reprezentanților oamenilor muncii - consiliului oamenilor muncii.

Iată de ce împreună cu ortacii din brigada pe care o conduc ne vom strădui să folosim cât mai eficient complexul mecanizat pe care-l avem în abataj. Vom face totul să realizăm productivități mari ca să obținem o producție fizică peste sarcinile planificate, și în felul acesta să crească și indicatorul producția netă. Iată de ce în timp ce mai puțin încă un complex în abataj, lucrăm concomitent la montarea unui alt complex de același tip într-un nou abataj. Nu vrem ca în procesul de producție să apară stagnări cu ocazia scoaterii și montării complexelor. Cărbunele trebuie să iasă în flux continuu pentru că de acest cărbune, rod al muncii noastre, depind beneficiile pe care le vom obține.

Francisc FAZAKAS,
miner șef de brigadă,
vicepreședinte al Consiliului
oamenilor muncii de la
I. M. Petroșani

În dezbateri publice

Măsurile cu privire la participarea oamenilor muncii la beneficii

tens de popularizarea lor, fie prin discuțiile organizate în grupele sindicale, fie prin discuțiile individuale pe care le-au avut cu diferite prilejuri membrii comitetului sindicalului cu oamenii muncii. Este deosebit de important ca fiecare om al muncii să cunoască cum se vor repartiza beneficiile și cum va participa fiecare la ele, tocmai ca prin munca fiecăruia valoarea beneficiilor să fie cât mai mare, pentru că și cota care îi va reveni va fi proporțională cu aportul fiecăruia.

Carol LOSSO,
președintele
Comitetului sindicalului
de la I. M. Petroșani

derii, dezvoltarea generală a societății, dar și fonduri care ne vor reveni nouă, oamenilor muncii, fie sub formă de sume individuale, fie sub formă acoperirii unor cheltuieli destinate satisfacerii unor nevoi social-culturale. Dar tot noi, oamenii muncii sîntem cei chemați să facem repartizarea acestor beneficii prin reprezentanții aleși de noi să facă parte din C. O. M. Folosirea fondului de participare la beneficii se face de către consiliul oamenilor muncii care va stabili sumele individuale ce i se cuvin fiecăruia în funcție de contribuția adusă. Același lucru se hotărîște la constituirea și folosirea fondului pentru construc-

Soluționarea operativă a problemelor de muncă

● (Urmare din pag. 1)

ființarea noilor capacități de producție vor fi create locuri de muncă pentru un număr de 6.000 femei, asigurînd astfel o bună ocupare a forței de muncă excedentare, existente în prezent în Valea Jiului. Se are în vedere de pe acum pregătirea viitoarelor muncitoare, calificarea lor în meseriile ce vor fi practicate astfel încît să se asigure buna desfășurare a proceselor de producție încă din prima lună de la intrarea în funcțiune a noilor obiective economice.

În paralel cu dezvoltarea bazei materiale și pregătirea corespunzătoare a forței de muncă, în localitățile aflate în comitatele orașenești de partid, comitetele executive ale consiliilor populare vor trebui să se preocupe de asigurarea căminelor pentru tineretea fete, a unui număr corespunzător de apartamente pentru viitoarele familii, de extinderea rețelei de creșe și grădinițe, creînd astfel depline condiții de trai forței de muncă feminine cuprinse în aceste unități.

În atenția organelor și organizațiilor de partid se află, de asemenea, acele femei care - din motive obiective - nu au fost încadrate la cursurile de calificare. Pentru cuprinderea lor în cîmpul muncii este necesar ca din practica unor conducători de întreprinderi să fie definitiv eradicată tendința de a face încadrări preferențiale, în afara comi-

siilor create în acest scop. De asemenea, unii conducători trebuie să înlăture din activitatea lor tratarea cu superficialitate a încadrării tinerilor încredințați pentru reeducare colectivelor de muncă. Datorită superficialității la care ne referim, unii dintre tineri ajung să comită, în continuare, abateri - unele destul de grave - dovedind că respectivii conducători nu au înțeles spiritul hotărîrii pe baza căreia acești tineri sînt încredințați colectivelor de muncă. Este, desigur, necesar ca în toate aceste cazuri secretarii adjuncți cu probleme sociale din cadrul comitetelor de partid să dovedească intransigență și o înaltă combativitate pentru a asigura aplicarea neabătută în viață a hotărîrii prin care se urmărește îndreptarea acestor tineri, integrarea lor deplină în societate, dezvoltarea lor pe baza unor principii de viață sănătoase, conforme eticii și echității socialiste.

Deosebit de vastă, problematica socială impune ca sub îndrumarea și controlul organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor de sindicat și conducerile colective să desfășoare o susținută activitate pentru soluționarea cu competență, în spiritul hotărîrilor de partid și legilor țării, a tuturor problemelor ridicate de oamenii muncii, asigurînd permanent climatul de muncă și viață necesar dezvoltării multilaterale a omului.

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

AȘTEPTAM NOI CLARIFICARI

Răspunzînd adresei noastre, însoțită de articolul publicat în „Steagul roșu” din 15 martie sub titlul „O inovație apreciată de minerii zace în anonim”, întreprinderea UNIO Satu Mare, ne scrie, printre altele: „Inovația cu avizul negativ este aplicată la produsele livrate de întreprinderea UNIO Satu Mare... Pentru a reanaliza această inovație (paradoxal, aplicată! - n.n.) I.C.I.T.U.M. -

Satu Mare, cu adresa 2975/21 martie 1978 a solicitat dosarul spre consultare. După primirea dosarului de inovație se vor lua măsuri urgente pentru soluționarea completă a inovației conform Legii 62/1974. Vă mulțumim pentru articolul apărut, prin care am fost sprijiniți în activitatea noastră”.

Referitor la același articol, Biroul tehnic al C.M.V.J. - Petroșani, după ce ne informează, pe larg, despre drumul străbătut de inovația respectivă pînă la...



Tînărul comunist Moise Vereș este unul din frezorii de nădejde ai atelierului mecanic de la mina Petroșani. În clișeu nostru l-am surprins executînd un ghidaj pentru un transportor din subteran.

Alături de constructori

● (Urmare din pag. 1)

mai multă convingere - sora de pediatrie Sabina Achim. „Locuiesc pe strada Coșbuc, într-o casă de colonie. Conform schiței de sistematizare, pe locul clădirii vechi se vor construi în curînd noi blocuri. Acest confort, spre care tindem, și de care zi de zi au parte mereu mai mulți oameni ai muncii este pentru mine un îndemn să nuncesc din toate puterile la înălțarea blocurilor” - ne-a mărturisit interlocutoarea.

Sub cota „sol”, la fundațiile blocului 50 A, în locul cel mai greu parcă al șantierului, munceau cei de la „S.U.T.” Livezeni. Leonte Costineanu, șef de garaj, noi, care contribuim la formarea declarată: „Ca întotdeauna, noi, mecanizatorii lucrăm alături de constructori. De data aceasta efectuăm o zi de muncă obișnuită, conștienți că acest efort suplimentar e spre binele nostru, al tuturor”. „Sîntem convinși că prin aceasta îi ajutăm pe constructori să încheie la termen

noile apartamente” - l-a completat tehnicianul Constantin Pomană.

La blocul 51 C, „echipa” Institutului de mine forma, împreună cu echipele de dulgheri și betonisti ale șantierului conduse de Constantin Tepeș și Iosif Aradi, o adevărată brigadă complexă, avînd în vedere că pe locul unde cu o oră în urmă cei de la institut săpaseră fundația, acum erau montate deja cofraje, iar betonistii se pregăteau de turnare. Subinginerul Iosif Jinaru, de la laboratorul „topo” al I.M.P. ne relatea:

„Ne înțelegem foarte bine cu constructorii. Activitatea lor se aseamănă într-un fel cu a minerilor. Pentru noi, care contribuim la formarea specialiștilor în mine, munca de aici este o lecție utilă de integrare a științei cu practica productivă. Cu atît mai mult cu cît minerii, noi și constructorii, împreună, construim binele nostru, al tuturor”. „Sîntem convinși că prin aceasta spre folosul nostru comun, pentru bunăstare.

Avancronică sportivă

● În divizia A de fotbal e din nou relache, deoarece reprezentativa țării noastre susține un meci de verificare cu echipa U.R.S.S. Echipa Jiului însă se pregătește cu asiduitate pentru menținerea formei sportive. În cadrul acestor pregătiri azi, ora 17, Jiul va susține pe teren propriu o întîlnire amicală cu Corvinul Hunedoara. În divizia B, Minerul Lupeni va încerca să recupereze la Carei ce a pierdut pe teren propriu cu „U” Cluj. Minerul Vulcan, care încă mai speră să se mențină în divizia C, întîlnește pe teren propriu echipa Laminorul Nădrag, o formație ce nu mai are emoții. Pentru vulcăneni victoria e deosebit de importantă. Campionatul județean este prezent în Valea Jiului doar prin meciurile dintre Minerul Uricani - Preparatorul Petrila, C.F.R. Petroșani - Metalul Crisior. Toate

întîlnirile au loc începînd cu ora 11. Sîmbătă, ora 16,30 stadionul din Lonea găzduiește un cuplaj din campionatul municipal. Se întîlnesc Utilajul Petroșani - Fabrica de oxigen și I.G.C.L. Petroșani - Preparatorul Coroiești. De la ora 9, terenurile I și II ale Asociației sportive Minerul Vulcan găzduiesc campionatul municipal al copiilor între 14-16 ani. Competițiile: Jiul Petroșani - Utilajul; Preparatorul Petrila - C.S.S. Petroșani; Minerul Lupeni - Sănătatea Vulcan; Paringul Lonea - Preparatorul Lupeni.

● Terenurile sportive ale școlilor generale nr. 5 și 6 din Petroșani găzduiesc întrecerile campionatului municipal de handbal, fete și băieți. Participă reprezentativele școlilor din localitate.

● La ora 14, în sala de sport a I.M.P. au loc meciurile de volei masculin din cadrul campionatului județean, seria Valea Jiului.

D. C.



O mină spală pe cealaltă și amîndouă... rudele și nepoții.

Avea o educație aleasă... la întîmplare.

(Ing. Zoltan Kiraly jr.)

Sub genericul
„Partidul, Ceaușescu, România”

Concert coral

Mai mult de două luni au trecut de la întâlnirea formațiilor corale din Valea Jiului, moment care a evidențiat posibilitățile existente în acest gen muzical cu îndelungată și strălucită tradiție în țara noastră. Dacă toate aceste formații au continuat munca de pregătire, dacă au evoluat, vom vedea mâine (ora 10) în cadrul concertului — concurs coral „Partidul, Ceaușescu, România”, organizat la Casa de cultură din Petroșani de Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă în cadrul celei de a doua ediții a Festivalului național „Cântarea României”. Această manifestare culturală se anunță a fi deosebit de interesantă, mai ales sub latura participării — 16 coruri de diferite tipuri: bărbătești (de la I.M. Lupeni, I. M. Vulcan, I. M. Lonea, „Freamătul adâncului” — I. M. Petrila și, un altul

mai recent din Petroșani, al Combinatului minier), feminine (de la „Viscoza” — Lupeni, cadrele didactice din Vulcan, cadrele didactice din Petroșani), mixte (Uricani, Lupeni, Vulcan, I.M. Aninoasa, al tineretului de la Întreprinderea de utilaj minier Petroșani), de cameră (Petrila și Petroșani), al studenților Institutului de mine. Valoarea unor astfel de manifestări culturale, cu evidente sensuri educative, dar care nu constau numai în structura repertoriului, este de a verifica pregătirea artistică a formațiilor într-un dialog concludent și plin de sugestii pentru înșiși coriștii. Tocmai de aceea, pentru a se imprima o permanentă responsabilitate din partea tuturor față de această activitate, astfel de concerte ar trebui să se organizeze în fiecare lună, dar și pe alte scene din Valea Jiului.

CARNET

● În sala Teatrului de stat din Petroșani vor fi prezentate astăzi și mâine, de la ora 18,30, spectacole cu piesa „Viață particulară” de Ovidiu Genuș (regia — Marcel Șoma).

● Săptămîna trecută la București au fost decernate premiile concursului brigăzilor artistice din comerț, organizat în cadrul ediției a doua a Festivalului național „Cântarea României”. Brigada artistică de la I.C.S.A. și A.P. Petroșani a obținut locul II pe țară cu programul „Mercur la Petroșani (text și instructor — Gheorghe Negruș). Interpretii acestei formații sînt Mariana Cătuș, Gafia Birzu, Valeria Iovan, Radu Diaconescu, Tică Bărbușă și Gheorghe Seres.

● „Modalități de organizare și desfășurare a acțiunii cultural-educative a tineretului” este tema schimbului de experiență organizat joi,

la Uricani, de Comitetul municipal al U.T.C.

● În cadrul aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent a avut loc duminică la Lupeni acțiunea pionierescă „Ștăfeta cravetelor roșii cu tricolor”. După un spectacol evocativ, „Lupeni '29”, s-au desfășurat activități cultural-artistice și educative.

● Începînd de la ora 18, la Casa de cultură din Petroșani are loc, astăzi, un carnaval al tineretului organizat în cadrul „Lunii educației politice și culturii socialiste pentru tineret — Costești 1978”. Sînt prevăzute concursuri pe teme de cultură generală, o întâlnire cu scriitorii și un recital de poezie, program distractiv în compania formațiilor de muzică ușoară „Moby Dick” — Lonea, „Melodic” — Aninoasa, „Compact” — Petroșani.

Cultura, în slujba unirii poporului român, a libertății și progresului

În cadrul procesului de renaștere și afirmare a conștiinței identității naționale, a locului poporului român pe treapta modernă a istoriei europene, cărturarii generației 1848, oameni de gândire și acțiune, deschizători de drum în cele mai diverse zone ale culturii, își unesc forțele pe aceeași platformă a marilor inițiative culturale și literare. În contextul mișcărilor revoluționare europene ei erau însufleșiți de regenerarea spiritului național, de unificarea națională a tuturor românilor prin acțiuni convergente pe plan politic, literar și cultural cu participarea tuturor elementelor progresiste din țările române. Literatura angajată, cu mesaj, subordonată imperativelor timpului, corespundea unui moment de răspîntie în evoluția istorică a țărilor române: trecerea de la fărâmițarea provincială la statul național unitar, de la feudalism la capitalism. Era caracterizată de aceeași structură intelectuală cu înaintașii lor,

cronicii, cu D. Cantemir și corifeii Școlii Ardelene. O voință comună de afirmare a personalității naționale o înscrie organic în evoluția spiritului românesc. La generația de la 1848 impresionează militanșismul național, patosul cetățenesc, feroarea slujirii revendicărilor politice, convingerea că arta trebuie să exprime năzuințele înalte

a poporului: învățămîntul în limba română, presa, teatrul, literatura originală, toate integrate organic în viața națională, cu convingerea că unitatea culturală trebuie să precedă și să faciliteze independența națională și socială, ca și unitatea politică a românilor. Asociațiile — „Societatea literară”, „Societatea filarmonică”, „Frăția”,

țice europene și mai ales naționale, urmînd să facă educația patriotică a contemporanilor, s-au inspirat din trecutul istoric, cu exemple pilduitoare și stimulante pentru contemporaneitate; au arătat interes pentru realitățile sociale și naționale, pentru realizarea unor dezeritate politice și culturale ale epocii, au descoperit și valorificat admirativ-istoric proteica și multiseclara creație folclorică. Astfel au fost create lucrări istorice, poezii, proză și teatru, intrate în fondul de aur al literaturii române și în conștiința poporului. Prin Mihail Kogălniceanu și Nicolae Bălcescu, primii noștri istorici moderni, se tipăresc letopisețele vechilor cronicari aflate pînă atunci în manuscris, mai puțin accesibile, sau ies la iveală publicații specializate.

130 de ani de la revoluția română din 1848

ale poporului cărora artistul le aparține. Gh. Asachi, C. Negruzzi, M. Kogălniceanu, V. Alecsandri, A. Russo (în Moldova), V. Cîrlova, Gr. Alexandrescu, N. Bălcescu, D. Bolintineanu (în Muntenia), T. Cipariu, Gh. Barișiu, A. Mușescu (în Transilvania) au desfășurat o bogată și multilaterală activitate.

O atenție deosebită au acordat-o mijloacelor de influențare și ridicare culturală

„Asociația literară a României” — aveau printre scopurile mărturisite crearea de școli în limba română, înființarea unor ziare românești, încurajarea literaturii originale, fondarea unui teatru național, dezvoltarea unei culturi și literaturi naționale și populare sub semnul luptei revoluționare a maselor pentru dreptate socială și eliberare națională.

Străduințe mari pentru întemeierea presei au făcut ca, în 1829, I. H. Rădulescu să scoată gazeta „Curierul de ambe sexe”, iar Gh. Asachi să tipărească „Albina românească” urmată, în 1837, de suplimentul literar „Alăuta românească”. Sub conducerea lui Gh. Barișiu, la Brașov se tipărea în 1838 „Gazeta Transilvaniei” cu suplimentul literar „Foaie pentru minte, inimă și literatură”. În a doua etapă a mișcării pașoptiste, cristalizînd ideile și tendințele epocii revoluționare într-un program care urmărește îndrumarea literaturii spre tradițiile naționale și populare, spre marile valori contemporane, M. Kogălniceanu, vor înflori principalele direcții de dezvoltare a literaturii noastre moderne. Patrioții înflăcărați, cu o gândire mai mult pragmatică decît speculative, ei stimulează lupta social-politică, culturală, literară cu scopul afirmării individualității naționale, pentru o înălțare a poporului român la stadiul modern.

Animaiți de adînci sentimente patriotice, de eliberare națională și socială, scriitorii generației de la 1848, integrați unei tradiții roman-

Deosebit, așadar, în evoluția culturii și literaturii române în perioada pașoptistă două etape distincte: una, pînă la 1840, dominată de figurile lui I.H. Rădulescu și Gh. Asachi și de activitatea primelor gazete; a doua, între 1840-1860, legată de apariția „Daciei literare”, a „Propășirii” și a „României literare”. Perioada pașoptistă în cultura românească se caracterizează printr-o efervescență creatoare, este epoca de freamăt și agitație spirituală, de angajare în istorie cu pafos, umanitarism și feroare revoluționară. Afirmîndu-și necontentul potențele creatoare, originalitate, scriitorii generației au descifrat taine ale universului uman din unghiul nostru propriu. Animați de sincere sentimente patriotice, conștiință de menirea socială și educativă a scriitorului și a artei, cărturarii au fost alături de popor, militînd pentru unire și libertate națională. Activitatea literară și culturală se împletește cu cea politică, operele reflectă idealurile sociale ale maselor populare. La cei 130 de ani de la revoluția română de la 1848, rememorarea contribuției cărturarilor generației pașoptiste oferită spiritualității românești, istoriei moderne a patriei noastre, prezintă o firească recunoștință adusă unor „timpuri de credință și de jertfă”, unor adevărați „ostaiși ai propășirii”, „căzuși” ai marilor idealuri de dreptate, egalitate, unire.

Prof. Gheorghe ANTOCE



Instantaneu din timpul repetiției brigăzii artistice a cooperativei „Unirea” din Petroșani.

Istoria vie, nescrisă a poporului nostru, cu toate obiceiurile, tradițiile și manifestările ei, ne duce înapoi pînă la primele forme de manifestare ale vieții, trăite aici de strămoșii noștri. Statornicia și zelul cu care vechii locuitori ai acestor plaiuri au vegheat la păstrarea și transmiterea nealterată a tot ce ține de viața colectivității, felul în care au știut să asimileze noul îmbrăcîndu-l în culoarea locală, sînt și astăzi demne de admirat. Acceptînd noul, adus prin calendarele impuse la un moment dat, poporul nu a renunțat la tradiție, la tot ce ținea de practica milenară, astfel că din aceste suprapuneri au rezultat noi forme de manifestare ale eposului în procesul muncii și în practica vieții. Romanii au adus în Dacia un nou calendar, începutul anului a fost dat înapoi la 1 ianuarie, noile manifestări au fost adaptate unor condiții specifice locului, dar poporul, observator atent al fenomenelor din natură, avînd calendarul lui, păstrat în obiceiul pămîntului, nu a putut fi păcăt. Sărbătorile și obiceiurile tradiționale, care au menirea să marcheze ritmurile naturii, au fost practicate și în continuare ajungînd pînă la noi, ca semn al continuității. Așa se face că în satele de momirlani din Valea Jiului,

ca de altfel în întreaga țară, se practică și astăzi obiceiuri care au menirea să marcheze un nou ciclu în natura și viață. Și astăzi, la o anumită dată, sătenii aprind focuri în grădini, copiii de asemenea, dar pe dealuri, sărînd peste ele pentru a se purifica. În unele locuri ceremonialul este însoțit de versuri-

Obiceiuri și sărbători populare de primăvară

le: „Tună ger și ieși căldură / Să se facă vreme bună / Să mai ies pe bătaură”. Un alt obicei este „Strigarea de peste sat” sau „Auz Măre”, care o dată pe an vine să le spună oamenilor greșelile și apucăturile rele pentru ca, rușinîndu-se, să se lepede de ele și, odată cu natura, să înceapă o nouă viață. Strigarea se face din deal, amintîndu-ne de felul de viață al strămoșilor noștri care locuiau pe înălțimi, iar mijloacele rapide de comunicație erau fie strigătul, fie sunetele scoase de anumite instrumente, fie focurile aprinse. Tot primăvara se face „încredințarea tinerilor”, obicei cunoscut și în Valea Jiului. Ca la orice început

de drum, doi tineri hotărîsc să-și jure credință unul altuia, pe un an de zile. Ei merg la un bătrîn în fața căruia își jură credință și care îi leagă pe tot anul. Totul este cel care îi judecă atunci cînd se abat de la jurămînt și îi dezlege de la sfîrșitul anului. Cunoscut și sub denumirea de „Frați de

veche, depășind limitele unei singure colectivități, adună laolaltă oamenii din mai multe sate, prilej de contact cu alte grupuri, de întâlnire și de joc. Bine păstrată în satele din Valea Jiului, în forma ei arhaică ce ne amintește de acele sărbători ale romanilor cînd toată populația cetății ieșea în afara zidurilor, la iarbă verde, nedeia are menirea să marcheze o sărbătoare. În trecut, se țineau în munți, pe platouri înalte. Pare-se că nu se deosebesc cu nimic de Tîrgul de la Găina, fiind un bun prilej de încheiere a căsătoriilor între comunități diferite. S-au ținut și se mai țin nedei la Șureanu, la Virful lui Pătru, în Poiana Muierii, la Măgura și în multe alte locuri. Cu timpul, locurile de desfășurare au fost apropiate de localități, dar, de obicei, sînt alese tot platouri mai înalte. În zilele noastre, nedeia primește valențe noi, prin participarea formațiilor artistice, minunat prilej de manifestare artistică, de cunoaștere și de etalare a costumelor populare și a dansurilor. Așa este „Nedeia vulcăneană”, demn model de urmat și de celelalte localități din Valea Jiului.

Prof. Petru EANA

O săptămîină a creației literare în Valea Jiului

Începînd de luni și pînă la 21 mai, în Valea Jiului se desfășoară o „Săptămîină a creației literare”, acțiune organizată de Comitetul județean de cultură și educație socialistă și Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă, în cadrul ediției a doua a Festivalului național „Cântarea României”. Trebuie să reținem caracterul inedit al acestei manifestări, concepută ca un veritabil atelier de creație, prilejuind unui mare număr de scriitori prestigioși să cunoască realitățile socialiste din Valea Jiului și munca minerilor, a tuturor oamenilor muncii. Prin contact direct cu viața și munca din întreprinderile miniere, scriitorii — colaboratori ai editurilor „Eminescu” și „Albatros”, și revistele „Lucaferul”, „România literară”, „Tribuna” și „Steaua” — se vor documenta pentru elaborarea unor lucrări literare care să oglîndească

Valea Jiului de astăzi. Printre cei aproape 25 de poeți, prozatori și publiciști se vor afla Dumitru Radu Popescu, Ioan Grigorescu, Nicolae Țic, Vasile Băran, Ion Băieșu, Radu Ciobanu, Romulus Vulpescu, Ilie Purcaru, Laurențiu Cernej. În cadrul „Săptămîinii creației literare în Valea Jiului”, acțiune de genul taberelor de creație plastică organizate în diferite locuri din țară, vor avea loc, în fiecare zi, întâlniri ale oamenilor muncii (în sălile de apel, la căminele muncitorilor, în școli, librării și instituții de cultură) cu scriitorii care vor vorbi despre probleme ale literaturii și vieții.

„Săptămîina creației literare în Valea Jiului” este o manifestare originală, de siguranță valoare culturală, fiind un mijloc de cunoaștere reciprocă între mineri și scriitori.

Actualitatea în lume

Lucrările Adunării Mondiale a Sănătății

GENEVA 12 (Agerpres). În Palatul Națiunilor din Geneva continuă lucrările celei de-a XXXI-a Adunări Mondiale a Sănătății, care coincide cu aniversarea a 31 de ani de la adoptarea Constituției OMS. Delegațiile celor 148

de state ale lumii au expus, în numele țărilor pe care le reprezintă, opiniile lor față de activitatea acestei organizații, relevând rolul important al Organizației Mondiale a Sănătății în promovarea cooperării între state, în îndeplinirea mandatului de răspundere ce i-a fost conferit.

Prezența activă a țărilor socialiste în utilizarea bugetului, în democratizarea relațiilor interstatale și orientarea tuturor eforturilor materiale spre țările slab dezvoltate și în curs de dezvoltare, stabilirea și aplicarea unor programe de sănătate în funcție de nevoile actuale ale acestor țări, acțiunea convergentă a țărilor din grupul „celor 77” și nealiniate - în care țara noastră acționează permanent și deosebit de activ, în conformitate cu principiile politicii interne și externe a partidului și statului nostru - toate acestea au impus în OMS un climat mai pronunțat de echitate.

Prezențe românești

LISABONA 12 (Agerpres). La universitățile portugheze din Lisabona, Porto și Coimbra, profesorii români, acad. Ștefan Pascu și Mihai Berza, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, prezintă în cadrul programului de schimburi bilaterale culturaleștiințifice, un ciclu de conferințe dedicate istoriei poporului român.

La Universitatea din Lisabona, acad. Ștefan Pascu a făcut o expunere privind romanizarea Daciei, iar prof. Mihai Berza a prezentat în paralel cultura slavonă și cultura populară românească în evul mediu, scoțind în evidență permanența elementului profund latin în cultura românească.

Conferințele s-au bucurat de un succes deosebit.

QUITO 12 (Agerpres). - Sub auspiciile Societății ecuadoriano-române și ale Ambasadei române, la Casa de cultură ecuadoriană din Quito, a avut loc o adunare festivă consacrată aniversării proclamării independenței de stat a României.

Programul de politică generală a guvernului francez

PARIS 12 (Agerpres). Primul ministru al Franței, Raymond Barre, a prezentat în Senat programul său de politică generală, care a fost aprobat la 20 aprilie în Adunarea Națională.

Luând cuvântul cu acest prilej, primul ministru a insistat asupra „responsabilității francezilor” față de eforturile de redresare a economiei. Agen-

ția France Presse subliniază că primul ministru Barre s-a adresat senatorilor într-un moment în care renasc tensiunile în interiorul coaliției guvernamentale între curentul gaullist și curentul giscardian.

O eventuală respingere de către Senat a acestui program nu poate pune în pericol guvernul.

Închelarea unei prestigioase manifestări în domeniul științelor sociale

VIENA 12 (Agerpres). - La Viena s-au încheiat lucrările sesiunii jubiliare a Centrului european de cercetări și documentare în științele sociale. Numeroase personalități din domeniul culturii și cercetării europene au salutat contribuția pozitivă a Centrului la stringerea legăturilor de cooperare pe continent. Reprezentantul român, prof. Mircea Malița, membru al Comitetului director, a subliniat rolul pe care Centrul trebuie să-l joace în lumina Actului final de la Helsinki pentru întări-

rea cooperării în Europa. El a prezentat preocupările actuale ale cercetătorilor români din domeniul științelor sociale.

Sesiunea Consiliului U.N.E.P.

NAIROBI 12 (Agerpres). - În capitala Kenyei se desfășoară lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Consiliului guvernatorilor Programului O.N.U. pentru mediul înconjurător (UNEP). De pe agenda de lucru, supusă spre examinare participanților, se detașează în mod deosebit problemele legate de aspectele principale ale cooperării internaționale în domeniul aplicării Programului de acțiune elaborat de UNEP în vederea protejării mediului ambiant, probleme privind așezările rurale și urbane și mediul înconjurător, dezbaterile asupra Fondului special UNEP și resursele alocate pentru finanțarea acțiunilor necesare pentru protejarea mediului ambiant.

Din țările socialiste

PEKIN 12 (Agerpres). În R.P. Chineză au început, joi, în orașul Tienjin, lucrările Conferinței naționale pentru industria textilă și popularizarea „experienței Tacin” în această ramură economică - informează agenția China Nouă.

Tovarășul Hua Kuo-fen, președintele C.C. al P. C. Chinez, premier al Consiliului de Stat, a adresat participanților un mesaj cuprinzând chemarea de a se acționa pentru sporirea producției de materii prime din agricultură, de a se depune un efort și mai mare pentru creșterea producției de fibre sintetice, de a fi dezvoltată industria textilă într-un ritm rapid în scopul rezolvării mai repede și

mai bine a problemei aprovizionării populației cu îmbrăcăminte.

HANOI 12 (Agerpres). Cel de-al IV-lea Congres național al Sindicatelor din R.S. Vietnam, desfășurat la Hanoi, a adoptat, joi, o rezoluție - transmite agenția VNA. Documentul subliniază sarcinile ce revin activității sindicale pentru actuala perioadă de dezvoltare a țării.

În încheierea rezoluției se adresează un apel către muncitorii, funcționarii și organizațiile sindicale din întreaga țară pentru realizarea cu succes a liniei politice a P.C. din Vietnam de construire a unei economii socialiste și pentru depășirea sarcinilor celui de-al doilea plan cincinal (1976-1980) de dezvoltare.



ÎN ORAȘUL FRANCEZ AVIGNON AU ÎNCEPUT

„Jocurile latinității”, ediția 1978 la care participă peste 100 de academicieni, profesori și cercetători științifici din 11 țări din Europa, Africa și America. Țara noastră este reprezentată de o delegație formată din acad. Emil Condurachi, prof. univ. Alexandru Balaci, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, prof. Virgil Căndea, președintele Asociației „România”, Valeriu Răpeanu, directorul editurii „Eminescu”.

ORGANIZAȚIA MONDIALĂ A SANATAȚII (O.M.S.) consideră - într-un raport dat publicității la Geneva - că până în 1980 variola va fi eradicată în lume, ceea ce va permite economi-

sirea unor importante fonduri, care vor putea fi folosite în alte scopuri.

O EXPEDIȚIE DE ALPINIȘTI japonezi, alcătuită din 16 persoane, a cucerit vârful principal al Muntelui Dhaulagiri (8167 metri) din Himalaia, folosind versantul sudic, considerat cel mai periculos. Este pentru prima oară când o expediție japoneză escaladează acest pisc din Himalaia.

CAMERA DEPUTAȚILOR (Lok Sabha) a Parlamentului Indiei a respins moțiunea de cenzură împotriva guvernului premierului Morarji Desai depusă de deputații reprezentând partidul Congresul Național Indian - I, al fostului premier Indira Gandhi. Moțiunea de cenzură formula critici la adresa guvernului în legătură cu înrăutățirea situației privind păstrarea legii și ordinii în țară, evoluțiile din sectorul industrial, accentuarea inflației.

Acord în politica prețurilor la reuniunea miniștrilor agriculturii ai „celor nouă”

BRUXELLES 12 (Agerpres). Miniștrii agriculturii ai „celor nouă”, reuniți la Bruxelles, au căzut de acord vineri dimineața asupra unei creșteri medii de 2,25 la sută a prețurilor agricole vest-europene.

Potrivit deciziei adoptate, agricultorii din Franța, Irlanda, Italia și Marea Britanie vor obține creșteri diferențiate mai mari decât media pe ansamblu, grație devalorizării așa-ziselor lor monede verzi.

Astfel, în cazul Franței, majorarea va fi de 5,85 la sută, în Irlanda de 8,25 la sută, în Marea Britanie de 9,75 la sută, iar în Italia de 7,25 la sută.

În schimb, agricultorii din R.F.G. vor trebui să se mulțumească cu o reajustare de 1,95 la sută. În ceea ce privește Danemarca și țările Beneluxului, majorarea va reprezenta media de 2,25 la sută.

Trustul de construcții industriale Craiova

cu sediul în Craiova, str. Vasile Conta, nr. 4 încadrează la sediul trustului, următorul personal pentru:

a) Șantierul nr. 4 Tg. Jiu, județul Gorj

— Șef birou personal, învățămînt, retribuie

b) Șantierul nr. 5 Calafat, județul Dolj

— Șef birou pregătire programare, urmărire lucrări

— Șef birou personal învățămînt, retribuie

— Șef birou aprovizionare-transport administrativ

— Tehnicienii principali constructori

— Tehnicienii constructori

— Contabil principal

— Casier principal

— Gospodar principal

— Șefi loturi

— Maiștri constructori

c) Șantierul nr. 7 Lupeni, județul Hunedoara

— Inginer șef șantier

— Șef birou pregătire, programare, urmărire lucrări

— Șef birou tehnic verificare documentații

— Șef birou personal învățămînt, retribuie

— Inginer principal constructor

— Subinginer constructor

— Tehnicienii principali normatori

— Tehnicienii constructori

— Economist pr. financiar contabil

— Contabil principal

— Casier principal

— Merceolog principal

— Gospodar principal

— Șefi loturi

— Maiștri constructori

Încadrarea se face cu respectarea prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974, direct de către trust cu acordul șantierelelor de mai sus.

De asemenea, se fac încadrări directe la sediul șantierelelor de mai sus (inclusiv al Grupului de șantiere OLTCIT Craiova), de muncitori calificați în următoarele meserii:

— dulgheri

— fierar-betoniști

— zidari

— lăcătuși-sudori

— betoniști

— alți muncitori constructori.

Informații la telefon 1 55 87 sau direct la sediile șantierelelor interesate.

Grupul școlar Întreprinderea de vagoane ARAD

cu sediul în bulevardul Armata Poporului, nr. 31/a, județul Arad

vinde către întreprinderi și unități cooperatiste, fără repartitie și în orice cantități, următoarele produse:

Denumirea produsului	Caracteristici principale	Preț unitar lei
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip I	Pentru echipat Schapingul de 700 Lățimea falcii 240 mm	1 530
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip II	Pentru echipat Schapingul de 425 Lățimea falcii 160 mm	1 030
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip III	Pentru mașini de frezat FUS-P Lățimea falcii 11 mm	1 400
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip IV	Pentru mașini de frezat FUS și mașini de găurit Lățimea falcii 85 mm	900
Menghină paralelă cu falci simetrice	Lățimea falcii 120 mm	350
Mașini de găurit de masă	Deschiderea 160 mm Cu răcire G 13	9 100
Foarfecă de banc tip II	Pentru tablă până la 3 mm	1 600

Grupul școlar minier Petroșani

încadrează:

Pedagog

Mica publicitate

VIND casă 4 camere, antru, bucătărie, baie, pivniță, garaj, strada Bazinului 17, fostă Morii, Vulcan. (263)

CAUT conducător auto gradul A și B, preferabil posesor autoturism, motocicletă cu ataș sau moto-triciclu pentru însoțire zilnic, handicapat motoriu. Detalii telefon 41378, Petroșani. (261)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Munteanu Dumitru, eliberată de I.M. Bărbănteni. Se declară nulă. (255)

PIERDUT certificat de absolvire a școlii generale de 8 ani, seria A, nr. 169049, pe numele Flămîndu V. Elena, eliberat de Școala generală Baia de Aramă. Se declară nul. (256)

PIERDUT ștampilă triunghiulară I.C.M.M. Petroșani - C.M.V.J. nr. 33. Se declară nulă. (257)

PIERDUT diplomă de 7 clase pe numele Kacso Bernad, eliberată de Școala generală a comunei Eremitul, județul Mureș. Se declară nulă. (259)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Părvulescu Ionuț, eliberată de Preparația Coroști. Se declară nulă. (260)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pahl Alexandru, eliberată de I.M. Petrila. Se declară nulă. (262)

ANUNȚ DE FAMILIE

Aducem la cunoștința celor care au cunoscut-o că în ziua de 3 aprilie 1978 s-a stins din viață, la Spitalul din Brănișca

MELANIA NASTĂSACHE (Lazăr)

care în tinerețe, ca prim-solistă în Ansamblul armatei, a dus faima dansului românesc peste țări și mări, iar la maturitate a îndrumat cu drag și competență nenumărate ansambluri coregrafice din Valea Jiului.

Să ne amintim cu drag de chipul ei luminos. (258)